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საქართველოს უნივერსიტეტის
ბიზნესის და ადმინისტრირების მეცნიერებათა სკოლის
ბიზნესის ადმინისტრირების პროგრამის
დოქტორნატებისთვის კვლევის განხორციელებისათვის მხარდამჭერი და წახალისების მექანიზმები და სხვა ასპექტები

საქართველოს უნივერსიტეტის ბიზნესის ადმინისტრირების სადოქტორო პროგრამა იძლევა უნიკალურ შესაძლებლობებს მათთვის, ვისაც სურს ცოდნის გაღრმავება, სამეცნიერო კვლევების ჩატარება და აკადემიური თუ პრაქტიკული კარიერის განვითარება.
უნივერისტეტში დოქტორნატისთვის არის:  
· აკადემიური და პრაქტიკული ბალანსის უზრუნველყოფა – პროგრამა აერთიანებს თეორიულ ცოდნას და პრაქტიკულ კვლევებს, რაც ხელს უწყობს პროფესიულ განვითარებასა და კრიტიკული ანალიზის უნარების გაუმჯობესებას.
· გაცვლითი პროგრამები და საერთაშორისო კავშირები – საქართველოს უნივერსიტეტი აქტიურად თანამშრომლობს სხვადასხვა საერთაშორისო ინსტიტუტთან და პარტნიორ უნივერსიტეტებთან, რაც სადოქტორო სტუდენტებს აძლევს შესაძლებლობას მონაწილეობა მიიღონ გაცვლით პროგრამებში, იმუშაონ უცხოელ პროფესორებთან და გააფართოვონ კვლევითი ჰორიზონტი.
· ინდივიდუალური გრანტები კონფერენციებში მონაწილეობისა და პუბლიკაციების დასაფინანსებლად – სტუდენტებს აქვთ შესაძლებლობა მიიღონ ინდივიდუალური დაფინანსება (1000 ლარის ფარგლებში) საერთაშორისო და ადგილობრივ სამეცნიერო კონფერენციებში მონაწილეობისთვის, კვლევების გამოქვეყნებისთვის და აკადემიური განვითარების ხელშეწყობისთვის.
· მაღალი ხარისხის საბიბლიოთეკო რესურსები და სამეცნიერო ბაზები – უნივერსიტეტი გთავაზობთ წვდომას თანამედროვე სამეცნიერო ბაზებზე, მათ შორის Scopus, Web of Science, EBSCO, JSTOR და სხვა პლატფორმებზე, რაც დიდ დახმარებას უწევს სტუდენტებს ხარისხიანი კვლევების განხორციელებაში.
· პროფესიონალი აკადემიური პერსონალი – პროგრამას ხელმძღვანელობენ წამყვანი პროფესორები, რომლებსაც აქვთ როგორც თეორიული, ასევე პრაქტიკული გამოცდილება ბიზნესის მართვაში.
· ინდივიდუალური კვლევითი მხარდაჭერა – სტუდენტებს შეუძლიათ იმუშაონ პირად სამეცნიერო ხელმძღვანელთან და ისარგებლონ კვლევითი რესურსებით, რაც მათ ეხმარება სადოქტორო ნაშრომის მომზადებაში.
· ინოვაციური და თანამედროვე სასწავლო გარემო – საქართველოს უნივერსიტეტი მუდმივად ავითარებს ტექნოლოგიურ და ინფრასტრუქტურულ შესაძლებლობებს, რათა უზრუნველყოს მაქსიმალური კომფორტი და ხელშეწყობა სტუდენტებისთვის.
საქართველოს უნივერსიტეტის სადოქტორო პროგრამა არის კარიერული გზა პროფესიონალიზმის, კვლევითი წარმატებისა და ბიზნესის სამყაროზე რეალური გავლენის მოსახდენად.
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