სოციალურ მეცნიერებათა სკოლა
დოქტორანტის წახალისების მექანიზმები

სოციალურ მეცნიერებათა სკოლის ნებისმიერი მიმართულებით ჩარიცხული დოქტორანტებისთვის, სკოლა ახორციელებს შემდეგი მხარდაჭრის ღონისძიებები:

· სკოლის საერთაშორიშო თუ ადგილობრივ პარტნიორებთან კოლაბორაციით სხვადასხხვა კვლევით პროექტებში მონაწილეობის შესაძლებლობა;
· საერთაშორისო და ადგილობრივი კონფერენციების  შესახებ ინფორმირება და მასში მონაწილეობისთვის მხარდაჭერის შესაძლებლობა, როგორც ფინანსური - ასევე ინფრასტრუქტურილი თვალსაზრისით;
· პუბლიკაციებისთვის და კონფერენციებისთვის საჭირო კვლევითი კომპონენტის ფინანსური მოტივირების შესაძლებლობა;
· მაღალრეიტინგულ სამეცნიერო ჟურნალებში პუბლიკაციის შემთხვევაში ფინანსური წახალისების/პრემიის მიღების ან/და სტატიის განთავსების საფასურის უნივერსიტეტის მხრიდან გადახდის შესაძლებლობა;
· გაცვლით პროგრამებში მონაწილეობის შესაძლებლობა;
· სფეროს სპეციალისტებისგან და ექსპერტებისგან გამოცდილების გაზიარების და კონსულტირების მიღების შესაძლებლობა - როგორც ადგილობრივი, ასევე საერთაშორისო დონეზე;
· საერთაშორისო სამეცნიერო ბაზებთან, სკოლის და უნიუვერსიტეტის საბიბლიოთეკო და ინფრასტრუქტურულ რესურსებთან წვდომის შესაძლებლობა;
· აკადემიური სასწავლო პრაქტიკის დაგროვების შესაძლებლობა - პროფესორის ასისტირების და სალექციო პროცესების მართვაში მონაწილეობის თვალსაზრისით; 

შენიშვნა: ყველა ზემოთჩამოთვლილი კომპონენტით დოქტორანტის წახალისების შესაძლებლობა განიხილება კომისიის მიერ და მხოლოდ ამის შემდეგ, ერთობლივად მიიღება გადაწყვეტილება შესაბამისი მექანიზმის საბოლოო აქტუალიზაციაზე.
